

这位志愿者兑现十年前的“生命承诺”

辛集市刘先生顺利完成捐献,成为河北省第799例造血干细胞捐献者

□文/图 本报记者 李惺

9月19日,中华骨髓库第18466例、河北省第799例、辛集市第9例造血干细胞捐献者刘先生在石家庄平安医院顺利完成捐献,用自己的爱心善举,为一名素不相识的患者送上了一份最珍贵的“礼物”。

当天,在医院的造血干细胞采集室里,气氛十分轻松、愉快。因为此次捐献造血干细胞,辛集市卫健局的工作人员和志愿者刘先生的同事们也来为他加油打气,并对他的善举表示肯定。“这是我应该做的,能救人我很高兴。”刘先生笑着说。

今年33岁的刘先生,现在辛集市澳森特钢集团有限公司工作。生活中他开朗乐观、富有爱心,每年都参加无偿献血,至今已有15次,献血量达到了6000ml,并获得全国无偿献血奉献奖铜奖。2014年5月一次献血过程中,刘先生了解到造血干细胞捐献,知道能救人当即留下血样填好表格,加入了中华骨髓库。

“献血有可能会救人,而捐献造血干细胞就肯定是救命的!”刘先生表示,自己入库时并没有想那么多,只是想尽自己所能,让别人重获新生,是他一直以来所希望的。

时光匆匆,一晃十年。今年8月,一通来自河北省红十字会的电话,让他有了实现救人梦想的机会。当得知自



■刘先生成功捐献300毫升造血干细胞混悬液。

己与一名血液病患者初步配型成功时他有些意外,但更多的是激动,没想到真的会有这一天。但事情并没有刘先生想得那么顺利,得知消息的家人起初并不理解,甚是担心会因此影响他的身体健康。但刘先生深知这件事意味

着什么,他耐心为家人解释科普相关知识,家人慢慢对造血干细胞捐献有了更深入的了解,打消了顾虑,开始全力支持和鼓励刘先生完成这次“生命承诺”。

“说实话,自从入库后,我每次献血都会想起来这件事,怎么还没到我呢?什么时候能配型成功呢?如今,我终于盼到了!”刘先生这样说。

9月15日,在家人的陪同下刘先生来到石家庄。入院后,随着动员针的注射,刘先生的身体出现了一些类似感冒的轻微反应,但这些都在他的预料之内。他的内心没有太多情绪波动,只希望捐献那一天能早日到来。

捐献当天,刘先生收到了素未谋面的受捐者给他写的感谢信。信中写道:“献人间大爱,造七级浮屠。您的善举给了我第二次生命,我和我的家人万分感激,我们也会将这份爱传递下去,回馈社会……”刘先生逐字逐句细看感谢信,身体的不适很快就被他抛之脑后,感叹道:“能帮助到他(患者)是我俩共同的幸运!希望他(患者)能够早日康复,笑口常开。”

经过5个多小时的采集,从刘先生身体里一滴滴汇聚成的300毫升造血干细胞混悬液,将为远方的血液病患者带去生的希望。

“他就是这样一个有责任心有担当的人,也正是因为有像他这样无私奉献的人,世界才会更加温暖而美好。”辛集市澳森特钢集团有限公司的工会代表裴先生说。

秦腔现代剧《生命的绿洲》将亮相石家庄

本报讯(记者 黄莹)一部带着秦风秦韵的秦腔大戏将同省会戏迷见面!9月22日、23日,陕西省戏曲研究院携秦腔现代剧《生命的绿洲》亮相石家庄大剧院,届时,将为“秦岭戏韵·燕赵乡音”2024陕西秦腔石家庄丝弦戏曲交流演出活动画上圆满句号。

吼秦腔,咧丝弦。秦腔与石家庄丝弦,都在2006年被列入首批国家级非遗名录,两个剧种既有相通之处,又有各自独特的艺术风格。今年5月28日、29日,石家庄市丝弦剧团携《杨门女将》《宗泽与岳飞》两出大戏首度亮相西安,开启了“秦岭戏韵·燕赵乡音”2024陕西秦腔石家庄丝弦戏曲交流演出的大幕,赢得了广泛好评。作为本次交流演出的又一场重头戏,陕西省戏曲研究院创排的秦腔现代剧《生命的绿洲》将在石家庄上演。该演出由石家庄市艺术研究院主办,石家庄市丝弦剧团承办。

《生命的绿洲》以毛乌素沙地上的诸多“治沙英雄”为原型,讲述了在党的领导下,面对恶劣的自然环境和巨大的利益诱惑,治沙人用热血和生命书写

光辉业绩,创造毛乌素沙地从“千年沙地”到“万里绿洲”生态奇迹的故事,弘扬了“艰苦奋斗、无私奉献、锲而不舍、久久为功”的“三北精神”。该剧由二度“中国戏剧梅花奖”、二度“文华表演奖”、二度“上海白玉兰戏剧表演艺术·主角奖”、上海白玉兰戏剧表演艺术·组委会特别奖、巴黎戏剧节最佳女主角获得者李梅领衔主演,她饰演的女主人公何玉芳在面对黄沙掩门的苍凉、儿子致残的悲痛、丈夫殒命的哀伤,以及小人作梗的愤懑、女婿内讧的无奈时,以细腻入微的舞台表达和富有感染力的唱腔,将人物鲜活地呈现在舞台上。同时,该剧的音乐一方面传承传统秦腔音乐的雄浑豪迈,另一方面大胆进行纵向融合,秦腔的慷慨激昂、歌剧的恢弘大气、陕北民歌的热辣奔放,三者的融合使得《生命的绿洲》极具西北特色。全剧舞美设计别具一格,巧妙运用多媒体技术,将影视剧的闪回手法自然地融入其中。随着剧情缓缓推进,自然环境的变化在舞台上生动展现,宛如一幅绚丽多彩的画卷徐徐展开,为观众带来沉浸式体验。

中国古动物馆下周二起开收门票

本报讯(记者 汪洋)昨日从中国古动物馆(保定自然博物馆)获悉,该馆自今年1月开放试运行以来,受到广大观众的关注和青睐。为保障中国古动物馆(保定自然博物馆)可持续高质量发展,按程序依次通过公告、听证会等流程,自9月24日起施行门票收费政策。官方微信公众号和微信小程序将从9月23日起开放购票通道。

据了解,中国古动物馆(保定自然博物馆)的门票分为三种,分别是:全价门票40元/人次;半价门票20元/人次;团体门票32元/人次(30人及以上)。其中半价门票适用于持身份证及学生证原件的18周岁以上在读学生(成人教育、研究生除外)。

可免费在该馆参观的人群包括:持身份证或其他有效证件原件的60周岁以上老人;持身份证或其他有效证件原件的18周岁以下未成年人(未满16周岁的未成年人必须监护人陪同);持有效证件原件的现役军人、退役军人、烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属;持“人民警察证”原件的公安民警;县级以上公安机关工作证明原件的公安辅警;“烈属优待证”原件或其他证明材料的公安英烈家

属;持有效证件原件的消防救援人员;持有效证件原件的残疾人,其中一级、二级重度肢体残疾人、盲人、智力残疾人、精神残疾人,允许一名陪护人员免费;持国家新闻出版署颁发的“新闻记者证”原件的记者;持身份证及相关奖项证件原件,在河北省获得国家无偿献血奉献奖金奖、银奖,无偿献血造血干细胞奖或者无偿献血志愿服务终身荣誉奖的个人;持河北省“燕赵英才卡A卡”、保定市“燕赵英才卡B卡”者;持“保定民兵优待卡”原件的基干民兵;持教师工作证原件或其他证明材料的教师。

到该馆参观的观众,均须提前在官方微信公众号或微信小程序购买3日内(含当天)门票(含免费票)。参观当日观众须持身份证原件,按购票时段到馆参观。购买全价票的观众凭身份证原件刷证入馆。实行门票免费或半价优惠政策人群,凭身份证及其他有效证件原件由专属通道人工核验入馆。错过参观时段或不能出示有效证件者将谢绝入馆。

据悉,中国古动物馆(保定自然博物馆)开放时间为每日9:00-17:00(16:30停止检票入馆);周一例行闭馆,国家法定节假日除外。

助迷路的老人回家 把丢失的物品送还

□本报记者 南开宇

对公交车长们来说,每天石家庄的公交车上,都会发生许多爱心故事。这些公交车长们,第一时间近距离见证着那一件件温暖人心的事件发生。近日,公交集团29路车队车长们的善举受到乘客们的赞誉,日常工作中,他们不仅帮助迷路老人找到家人,还妥善保管乘客遗落的物品,并物归原主。一件件暖心事的背后,是乘客送来的一面面锦旗和一封封感谢信。

9月18日上午,市民刘先生来到公交集团29路车队,亲自将一面“助人为乐新风尚 感恩人民好司机”的锦旗和一束鲜花送到公交车长王军手中,只为当面感谢王军此前对自家老人的热心相助。

据刘先生介绍,他父母年纪大了,此前一天在买菜回家的路上两人走散了,因母亲患有阿尔茨海默症,父亲到家后发现母亲没有回来,特别焦急,家人迅速报了警。可没过多久,父亲就接到了公交车长王军打来的电话,通过电话得知,老伴儿已被妥善安置,刘先生父亲这时悬着的心才放下。大约半小时后,刘先生父亲通过王军提供的地址,顺利接回了老伴。

无独有偶。9月17日,29路车站室收到一封特别的感谢信。信中充满乘客对公交车长的感激和信任。写信的是某设计研究院的高级工程师王女士。王女士在信中表示,9月8日,她乘坐29路公交车时,不慎将几本书籍遗落在车上,下车后通过公交热线找到了自己丢失的书籍。

“当时非常感动,也很开心,后来得知是29路车长刘立伟将我的书籍妥善保管,在此表达诚挚的谢意!”信中王女士这样写道。为表谢意,王女士还创作了一首小诗《致善行者》献给公交系统的工作者们。

诗中字里行间极尽赞美之情:“你们是城市善行者,兢兢业业,一丝不苟,肩负着重要责任和使命,看似平凡中却点亮城市绚丽的色彩……你们将善意种子播种在人们广阔的心田,遍地生根发芽……”

据29路车长刘立伟介绍,事情发生在9月8日,他在行驶途中,车上一位乘客捡到了几本书籍交给了他。回到终点后,他交给了当班站务,被站务妥善保管起来。看到王女士的感谢信和诗,刘立伟笑着说:“这是对我们工作最好的认可和回馈,对我也是一份鼓励,我会一如既往地服务好每一位乘客。”